
  الاقترانات

Functions 

فُ العلاقخ، ّرحذٗذُ هب إرا كبًذ العلاقخُ اقزشاًبً أم لا : فكرة اندرس  .رعَشُّ
 .رحذٗذُ همباِ الاقزشاىِ ّهذاٍُ                        

انعلاقة والاقتراٌ: أولاا    

 ُّٖ ُّٕ هموْوخ هي ااصّاط الوُشرجخ ولاقخ    ٘ش اا ذاص للأصّاط الوُشرجخ ُْ  x روضِّ  أ
 ّٖ  ُْ الوُخشجبد، ّٗوكي الزعج٘ش وي العلاقخ y الوُذدلاد، ّاا ذاص

ّٖ ، ّجذّا الوُذدلاد ّالوُخشجبد ، : ثطشائق هخزلفخ ، هٌِب  ااصّاط الوُشرجخ ، ّالزوض٘  الج٘بً

 ّٖ فوضلاً، روُض  هموْوخ ااصّاط. ّالوُخَططَّظُ الغِو  

 : الوُشرجّخ اٙر٘خ ولاقخ

                                                                                                                                  

                                                                              {(1, 6), (-3, 2), (5, 0), (-1, -
5), (4, 2)} 

 :ّٗوكي الزعج٘ش وي ُزٍ العلاقخ ثطشائق هخزلفخ، كوب ٗأرٖ

 

  



رغُؤّ هموْوخ هُذدلاد العلاقخ الومبا ، أهّب هموْوخ هُخشجبد العلاقخ فزَغُؤّ الوذٓ ، 

رغَُؤّ العلاقخُ الزٖ رشثظُ ك طَّ وٌصشٍ فٖ همبلِِب َّ  

   .ثعٌصشٍ ّا ذٍ فقظ هي الوَذٓ اقزشاًبً

  : يثال

د هب إرا كبًذ روضِّ  اقزشاًبً أم لا هَذاُب، صنطَّ أَُ ذِّ َّ دُ همباَ كّ ِ ولاقخ هوّب ٗأرٖ    : أَُ ذِّ

  : انحم

2, - 3 , 5 }: الومباُ  } 

0 , 4 , 2 , 1 }: الوَذٓ } 

َّ 4فٖ الومبا ثبلعٌصشٗيِ - 3ألُاِ ظُ اسرجبطَ العٌصش  إرى، لا روضِّ  ُزٍ العلاقخ .  فٖ الوَذ2ٓ 
 .اقزشاًبً

  

 

 

 

 

 

 

 

 2)  

         

  : انحم

 

1) 

 4   2   0    3-   x 

8 6 4 1 y 



3- , 0 , 2 , 4 }: الومباُ  } 

1 , 4 , 6 , 8 }: الوَذٓ } 

ٍِ العلاقخُ اقزشاًبً. ألُاِ ظُ اسرجبطَ كّ ِ وٌصُشٍ فٖ الومباِ ثعٌصشٍ ّا ذٍ فٖ الوَذٓ إرىْ، روضُِّ  ُز . 

 

3) {(0, 0) , (1, 1) , (2, 4) , (-1, 1) ,(-2, 2) }  

  

  : انحم

0 , 1 , 2, - 1, - 2}: الومباُ  } 

0 , 1 , 4 , 2 }: الوَذٓ } 

ٍِ العلاقخُ اقزشاًبً. ألُاِ ظُ اسرجبطَ كّ ِ وٌصشٍ فٖ الومباِ ثعٌصشٍ ّا ذٍ فٖ الوَذٓ إرىْ، روضُِّ  ُز . 

  

  

 

  

منُ : ثانياا  نًُ نفَ صِ نٌُ ان منُ والاقترا تتَّ صِ نًُ نٌُ ان الاقترا  

ّٖ ثٌقبط غ٘ش هُزطَّصلخ ، أهّب  اقزشاًبً هٌُفَصِلًا  ٗغَُؤّ الاقزشاى الزٕ ٗوَُضّ  فٖ الوُغزْٓ اا ذاص

 الاقزشاى الزٕ ٗوَُضُّ  ثخظٍّ أّ هٌحًٌٔ دّى اًقطبعٍ فَ٘غُؤ

   . اقزشاًبً هُزصِّلًا 
  

 .ٗوكيُ أىْ ٗشرجظَ أكضشُ هيْ وٌصشٍ فٖ همباِ الاقزشاىِ ثعٌصشٍ ّا ذٍ فٖ هذاٍُ  : أأعهتَّىنُ  ••



هذاُب هي دلاا روض٘لِِب ث٘بًًّ٘ب، كوب فٖ  •• َّ ٗوكيُ رحذٗذُ همبا الاقزشاًبد الوٌُفصلخ ّالوُزصّلخ 

 : الوضبا اٙرٖ

  : يثال

هذاٍُ  َّ  : أَُ ذدُّ هب إرا كبىَ ك ُّ اقزشاىٍ هوّب ٗأرٖ هٌُفصلًا أمْ هُزطَّصلًا ، صنطَّ أَُ ذدُّ همبلَُ 

  

  

  

  

  

  

  

  

 

ّٖ ولٔ شك  ًقبط غ٘ش هُزصلخ  .الاقزشاى الوُوَضّ  فٖ الشك  الوُمبّس هٌُفَص   اىطَّ روض٘لَ فٖ الوُغزْٓ اا ذاص

 .لزحذٗذ همبا الاقزشاى ّهذاٍ، أكزت ااصّاط الوُشرجخ ّأُ ذد هٌِب الومبا ّالوذٓ

1 , 3) , (2 , 1) , (3, - 1) , (4 , 2) , (5 , 0) , (6 , 6 )}: ااصّاط الوُشرجخ  )} 

3 , 1, - 1 , 2 , 0 , 6} : الوذٓ { 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 }: الومبا  } 

  

 



  

  

  

  

  

  

ّٖ ولٔ شك  قطعٍ هغزق٘وخٍ دّىَ  الاقزشاى الوُوض  فٖ الشك  الوُمبّس هُزصٌِّ   اىطَّ روض٘لَ فٖ الوُغزْٓ اا ذاص

 .اًقطبعٍ 

  

 

طَّٖ لزحذٗذِ قَِ٘نِ  قَِ٘نِ  x أعَزعوُِ  الزوضَ٘  الج٘بً َّ  yالوَذٓ كوب فٖ الشك  الومبّس َّ    ، الزٖ روضُِّ  الومباَ 

ِّ الفزشحِ  { x | -2 ≤ x ≤ 3 } : الومبا 2 , 3 ]أ -]. 

ِّ الفزشحِ  { y | -1 ≤ y ≤ 2 } : الوَذٓ 1 , 2 ]أ -]. 

               

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  : أأعهتَّىنُ  ••
هَذاٍُ ولٔ شكِ  هموْوخٍ هِيَ العٌباشِ الوٌُفَصِلخَِ  • َّ  .ٗكُزتَُ همباُ الاقزشاىِ الوٌُفَصِِ  

ّْ هُزجبٌٗبدٍ  • هَذاٍُ ولٔ شكِ  فزشادٍ أ َّ  .ٗكُزتَُ همباُ الاقزشاىِ الوُزطَّصِِ  



  

  

  

  

  

  

ِ ولٔ شكِ   ّٖ الاقزشاىُ الوُوَضطَُّ  فٖ الشكِ  الوُمبّسِ هُزطَّصٌِ   اىطَّ روض٘لََُ فٖ الوُغزْٓ اا ذاص

َِ اًقطبعٌ  .هٌحًٌٔ ل٘ظَ ف٘

    

طَّٖ لزحذٗذِ قَِ٘نِ  قَِ٘نِ ، x أعزعوُِ  الزوضَ٘  الج٘بً َّ y   الزٖ روَُضُِّ  الومباَ ّالوَذٓ كوب فٖ الشك

 الومبّس

ِّ الفزشحِ  { x | -6 ≤ x < 6 } : الومباُ  6 , 6 )أ -] 

ِّ الفزشحِ  { y | 1< y ≤ 6 } : الوَذٓ 1 , 6 ]أ ) 

                                  

   



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

صِ  ••  ااتتارنُ انلخطِّصِ انرأأسطِّ

ِ لزحذٗذِ هب إرا كبًَذِ العلاقخُ الوُوَضطَّلخَُ ث٘بًًّ٘ب روَُضُِّ  اقزشاًبً أمْ لا ّٖ  .ٗوُكٌٌُٖ اعزعوباُ ادزجبسِ الخظِّ الشأع

ااتتار انلخطِّصِ انرأأسطِّ )ينهىو أأاأسطِّ  )  

طَّٖ فٖ أكضشِ هِيْ  :  انكهًاتصِ  ٍ روض٘لَِب الج٘بً ّٖ ُّٕ دظٍّ سأع رعَُذُّ العلاقخُ الوُوَضطَّلخَُ ث٘بًًّ٘ب اقزشاًبً إرا لن َٗقطَعْ أ

 .ًقطخٍ ّا ذحٍ 

 : أيثهةةٌ 

طَّٖ   : أأعهتَّىنُ  •• ِ أىطَّ اا ذاص ّٖ طَّٖ  x رعٌٖ الذائشحُ الوفزْ خُ فٖ الزوضِ٘  الج٘بً  لا ٌٗزوٖ إلٔ هَذٓ الاقزشاىِ ثغجتِ ق٘وخِ  y للضّطِ الوُشَرطَّتِ لا ٌٗزوٖ إلٔ همباِ الاقزشاىِ، ّاا ذاص

x ٗعُجَطَّشُ ويْ رلكَ وٌذَ كزبثخِ الفزشادِ ثبعزعوباِ الشهض  َّ أّ الشهض (،   (. 



 

  : يثال

سًا إجبثزٖ دُ هب إرا كبًذ العلاقخ الوُوَضطَّلخَ ث٘بًًّ٘ب فٖ كّ ٍ هوّب ٗأرٖ روَُضِّ  اقزشاًبً أم لا، هُجَشِّ  :أَُ ذِّ

1)  

 

ٌّٖ ٗوَُشُّ ثأكضشَ هِيْ ًقطخٍ ّا ذحٍ فٖ  ُ لا ْٗجَذُ دظٌّ سأع روَُضُِّ  العلاقخُ الوُوَضطَّلخَُ فٖ الشكِ  الوُمبّسِ اقزشاًبً  اًطََّ

 ِ ّٖ  .روض٘لِِب الج٘بً

      



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

••  

2)  

 

 ِ ّٖ ب رفشُ  فٖ ادزجبسِ الخظِّ الشأع ُّٖ فٖ الشكِ  الوُمبّسِ اقزشاًبً  اًطَِّ  .لا روَُضُِّ  العلاقخُ الوُعطٔ روض٘لُِب الج٘بً

طَّٖ فٖ صلاس ًقبطٍ وٌذهب ٌّٖ ٗقطعُ الزوضَ٘  الج٘بً  x = 2 فوضلًا  ، ْٗجذُ هغزق٘نٌ سأع

 ـx = 2 ُّزا ٗعٌٖ أىطَّ الق٘وخَ   .فٖ الوَذٓ y فٖ الومباِ رشرجظُ ثضلاسِ قَِ٘نٍ هخزلفخٍ لِ



 

نٌُ انلخسيُّ  صٌِ والاقترا  ريمنُ الاقترا

  

  

  

  

  

  

  

  

  : يثال

 :  ، فأَجُ٘تُ وَيِ ااعئلخِ اٙر٘خِ رجِبوًبf(x) = 4x + 5 إرا كبىَ 

 . f(2)  أجذ (1

ّٖ لوُعبدلخ دط٘طَّخ ثوزغّ٘شٗي، ّقَذ رعلطَّوذُ عبثقبً كزبثزََِب  ٗجُ٘يّ الشك  الوُمبّس الزوض٘  الج٘بً

 ُْ ه٘  الوُغزق٘ن m ≠ 0    ٘ش y = mx + b :ثبعزعوبا ا٘غخ الو٘  ّالوقطع ولٔ الصْسح

 َّ  b الوقطع y  َُل . ّٖ ّثوب أىطَّ الزوض٘  الج٘بً ب رعَُذُّ   ِ ففًطَِّ ّٖ  لِزٍ الوعبدلخ ٗمزبصُ ادزجبس الخظِّ الشأعِ

ٗغَُؤّ اقزشاًبً دطًّ٘ب َّ   .اقزشاًبً ، 

ِ ثبعزعوبا سهض الاقزشاى •  ّٖ  : ولٔ الصْسحِ اٙر٘خِ  f(x) ٗوكيُ أٗضًب كزبثخُ قبوذحِ الاقزشاىِ الخط

               f(x) = mx + b 
روَُضُِّ  قَِ٘نُ  َّ  x وٌباش همبا الاقزشاى f ُأهّب قَِ٘ن ، (f(x  ٍُفزَوَُضِّ  وٌباش هَذا. 

 



  : انحم

 

  

  

  

 f(-5) + 9  أجذ (2

  : انحم

  

  

  

  

7الزٖ رمعُ    x أجذ ق٘وخَ  (1  - = f(x) . 

  

  

 f(x) = 4x + 5 الاقزشاىُ الوُعطٔ

 x = 2 f(2) = 4(2) + 5 ثزعْٗض

 13 =        ثبلزجغ٘ظِ 

 f(-5) + 9 الوقذاس الوُعطٔ

 f(x) 4(-5) + 5 + 9 فٖ الاقزشاى x = -5 ثزعْٗض

 6 - =  14 + 20- ثبلزجغ٘ظِ 

 f(x) = 4x + 5 الاقزشاىُ الوُعطٔ

7ثزعْٗض   -  = f(x)   - 7 = 4x + 5 

 4x = 12-    هي طشفٖ الوعبدلخ5ثطشح 

4ثقغوخ طشفٖ الوعبدلخ ولٔ      -3 =  x 



  

  

 . f(x) = -7  ، ففىطَّ x = -3 إرىْ، وٌذهب

 

 .نلاقترانات انلخية أختيقات حياأية كثيرة ••

 : يثال

هي الحقبئت الزٖ ٌٗزمِب أعجْو٘بً ، إرا كبى  x سثح هعو  هي ث٘ع P(x) = 3x ٗوَُضُِّ  الاقزشاىُ  

50الحذ ااقصٔ اًزبط ُزٍ الحقبئت فٖ ااعجْع   

هَذاٍُ  َّ    . ق٘جخ ، أجَِذُ همباَ الاقزشاىِ 

  : انحم

  : الومبا

 [50 , 0 ][50 , 0 ] :   ، إرى الومبا50=  رغبّٕ افش ّأكجش ق٘وخ    x  أاغش ق٘وخ  لـ

  : الوذٓ

0) = 0:   ففىّ  x = 0 وٌذهب d(x) أاغش ق٘وخ لـ )d(x) = 3  ّأكجش ق٘وخ لـ ، d(x) وٌذهب x 

 d(50) = 3(50) = 150d(50) = 3(50) = 150 : ، إرى  50 =

      [150 , 0 ] [150 , 0 ]  : إرى الوذٓ

  

 

  

ِ ثزعْٗضِ أقّ ِ ق٘وخٍ ّأولٔ ق٘وخٍ فٖ الومباِ  : أأعهتَّىنُ  •• ّٖ  .ٗوكيُ إٗمبدُ هَذٓ الاقزشاىِ الخط



  

  

 

  

الاقتراناتنُ  يرنُ انلخيتَّةصِ : ثانثاا   

 ِ ّٖ اقزشاىٌ لا ٗوكيُ كزبثزَُُ ولٔ الصْسحِ :  الاقزشاىُ غ٘شُ الخط   f(x) = mx + b  َُُّروض٘ل ،

ُّٖ ل٘ظَ دطًّب هغزق٘وًب  .الج٘بً

 



  

  

خٍَ هِيْ دلااِ الزعْٗضِ، صنطَّ ارجِّبعِ أّلْٗبدِ  ِ وٌذَ ق٘وخٍ هُعَ٘طٌَّ ّٖ ٗوكيُ إٗمبدُ ق٘وخِ الاقزشاىِ غ٘شِ الخط

 .العول٘بدِ 

  

  

  

  

  

  

  

  

 : يثال

  : ، فأَجَِذُ كُ ًّ هوّب ٗأرٖ  f(x) = 3x2 + 4x − 2f(x) = 3x2 + 4x - 2  إرا كبى

ِ أطٍ غ٘شِ الْا ذِ للوقذاسِ  f(x) إرا ا زْٓ الاقزشاىُ  : أأعهتَّىنُ  •• ّٕ ٍ x ولٔ أ ّٖ  .، ففىطَّ الاقزشاىَ غ٘شُ دط

أونىواتنُ انعًهياتصِ انححا يتَّةصِ )يراجعةنُ انًنهىوصِ  )  

 َٖ ُِ   : أّلْٗبدُ العول٘بدِ الحغبث٘طَّخِ ، 

 .أجَِذُ ق٘وخَ الوِقذاسِ دادَ  ااقْاطِ  (1

٘طَّخِ ّالمُزّسِ جو٘عَِب (2  .أجَِذُ قَِ٘نَ الوقبدٗشِ ااعُِّ

ّْ أقغِنُ هِيَ ال٘غبسِ إلٔ ال٘و٘يِ  (3 ُِوب أعجَقُ )أأشِةُ أ أُّٗ ). 
ّْ أطشحُ هِيَ ال٘غبسِ إلٔ ال٘و٘يِ  (4 ُِوب أعجَقُ )أجوعُ أ أُّٗ ). 



 1) f (2)1) f (2)                                        2) 3f(−3) − f(0) 2) 3f(-3) - f(0)    

   

  : انحم

1) f (2)1) f (2) 

  

  

  

 

2) 3f(−3) − f(0) 2) 3f(-3) - f(0)  

  

  

  

  

  

 

 f(x) = 3x2 + 4x − 2f(x) = 3x2 + 4x - 2 الاقزشاىُ الوُعطٔ

 x = 2  f(2) = 3(2)2 + 4(2) − 2f(2) = 3(2)2 + 4(2) - 2 ثزعْٗض

     f(2) = 18f(2) = 18   ثبلزجغ٘ظ

  3f(−3) − f(0) 3f(-3) - f(0)  الوقذاس الوُعطٔ

  x = -3  ،  x = 0  3 (3(−3)2 + 4(−3) − 2)−(3(0)2 + 4(0) −2) 3 (3(-3)2 + 4(-3) - 2)-(3(0)2 + 4(0) -2)  ثزعْٗض

  (2-)-(2 -12-9×3) 3 (2−)−(2 −12−9×3) 3  ثبلزجغ٘ظ

 41 = 2+4139 = 2+39  ثبلزجغ٘ظ


